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Ostatní připomínky k práci 
Problém zahraniční imigrace se v hospodářsky rozvinutých zemích stal předmětem rostoucí pozornosti 

ze strany veřejnosti, politických kruhů i odborné sféry zejména v několika posledních letech. Aktuální však byl i 
v době  před obdobím označovaným jako migrační krize. Lze však tvrdit, že se odborný zájem o řadu 
podstatných aspektů této problematiky nevyznačoval intenzitou odpovídající jejich závažnosti.  Studie, jejichž 
záměrem je přispět k rozšíření fondu poznatků, týkajících se této tématiky - jako je hodnocená diplomová práce - 
jsou proto prospěšné. 

Pojetí práce vychází z komplementarity a propojení teoretické argumentace a zpracování statistických a 
empirických údajů. Především část empirická, která využívá vybrané soubory údajů a informací, slouží 
k získávání poznatků umožňujících naplnění záměrů studie. Úseky práce na sebe logicky navazují.  
Smyslem teoretické části bylo poskytnout přehled či spíše výběr možných přístupů a hledisek, na základě 
kterých by se interpretovaly výsledky empirické analýzy. Autorka proto podrobněji charakterizovala hlavní 
teoretické přístupy v oblasti migrace, které považovala z hlediska záměrů své práce za podstatné. Vytvořila tak 
určitý referenční rámec pro následnou analýzu, jehož využití, zejména při interpretaci výsledků této analýzy, 
však bylo velmi omezené. Stručně se rovněž připomínají některé metodologické prostředky migrační analýzy 
(str.33 – 35), jejichž aplikace by v případě v práci sledovaných údajů o mezinárodní migraci byla stěží 
proveditelná. 

V empirické části, která představuje rozsahem i zaměřením hlavní součást práce, se diplomantka 
soustřeďuje především na utřídění, zpracování a hodnocení vcelku obsažných souborů údajů, které vypovídají o 
úrovni a trendech, pokud jde o imigrační charakteristiky v období 2005 - 2015. Získané informace jsou 
zpracovány i do podoby dvanácti grafů, řada z nichž je obsahově kvalitní a je provázena stručným autorčiným 
hodnocením, převážně komparativního typu. Vybrané údaje jsou dále uspořádány v jedenácti tabulkách (včetně 
přílohy). „Přidanou hodnotu“ možno spatřovat v soustředění a utřídění a v řadě ohledů i zhodnocení údajů a 
poznatků, týkajících se vybraných aspektů vývoje zahraniční imigrace v ČR.  

Diplomantka se rovněž pokouší začlenit poznatky o imigraci do širšího hospodářského kontextu (S. 
36,43,68). V práci se vyskytují četné hodnotné údaje, týkající se proměn imigrační struktury v Česku. Zdařilá je 
subkapitola zaměřená na remitence, která ozřejmuje vývoj hlavních remitenčních toků a umožňuje jejich 
srovnání podle cílových zemí. Ke kvalitě empirické části přispívá hodnocení jednotlivých věcných úseků 
(subkapitol) formou shrnutí poznatků, jež jsou v nich obsaženy. (s. 45,50,54,58). Soustředěné podklady, údaje a 
informace nicméně nabízejí možnosti hlubšího zpracování a výkladu migračních souvislostí, které nebyly 
využity. 

Se závěrem autorky, že jediným negativním dopadem migrace je zvýšené bezpečnostní riziko (str. 61) 
možno v širším než v práci sledovaném kontextu polemizovat, což zčásti platí i pro formulování výhod, 
plynoucích z imigrace. Z daného výběru údajů a z pojetí provedené analýzy však tento úsudek vyplývá. Pokud 
jde o stylistickou a formulační kvalitu práce, možno konstatovat, že se v ní vyskytují pouze drobné nedostatky 
(např.: „… v porovnání s Českou republikou je zaměstnanost cizinců téměř dvojnásobná…“ str. 60, apod.) 

Hodnocenou diplomovou práci navrhuji přijmout k obhajobě a klasifikovat velmi dobře, 
případně výborně minus, podle průběhu ústní obhajoby. 
 

Otázky a náměty k obhajobě 
Může za stávajících okolností rozsáhlejší imigrace indukovat nové investice a přísun kapitálu a tak přispívat 
k hospodářskému růstu? 
Předpokládáte, že existují významnější rozdíly v podílech remitencí na celkových příjmech při srovnání zemí 
původu imigrantů? 

Závěrečné hodnocení 
Práci doporučuji  k obhajobě. 
Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: velmi dobře 
 

V Pardubicích 25.5.2017 
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